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I. INTRODUCERE 
 
I.1. Contextul general: 
 

Apărută relativ recent în România, poliţia locală se prezintă sub forma unei instituţii 
cu o funcţie socială accentuată având o puternică calitate de serviciu public aflat în slujba 
cetaţeanului. Unul din motivele importante ale apariţiei poliţiei locale în România a fost acela 
de apropriere a forţelor de menţinere a ordinii si siguranţei publice de cetăţean şi de societatea 
civilă, de câştigare a simpatiei şi încrederii cetaţeanului, care în mod cotidian se confruntă cu 
situaţii care reclamă intervenţia forţelor de ordine pentru restabilirea ordinii sociale sau 
solicită protecţie în faţa valului de criminalitate cu care sa confruntat ţara noastră după 
decembrie 1989.  

În condiţiile în care globalizarea şi ştergerea frontierelor dintre statele lumii este tot 
mai accentuată, a fost nevoie ca forţele de menţinere a ordinii şi siguranţei publice să 
evolueze, să apară noi structuri care să prevină şi să combată criminalitatea şi riscurile la 
adresa ordinii şi siguranţei publice din secolul XXI.  

Poliţia locală este un serviciu public de interes local, care a apărut în scopul asigurării 
ordinii şi siguranţei publice respectarea prevederilor legale privind circulaţia pe drumurile 
publice, asigurării pazei şi protecţiei obiectivelor de interes local, respectării legislaţiei în 
domeniul urbanismului şi disciplinei în construcţii, protecţia mediului, comerţului şi a altor 
norme de interes local stabilit prin legi şi acte administrative.  
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Poliţia locală din România cooperează activ cu alte forţe de menţinere a ordinii şi 
siguranţei publice în baza legislaţiei în vigoare - poliţia română, jandarmeria, poliţia de 
frontieră, serviciile secrete, parchetele şi instanţele de judecată şi alte autorităţi ale 
administraţiei publice centrale şi locale. 

Poliţia locală se înfiinţează în scopul exercitării atribuţiilor privind apărarea 
drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale persoanei, a proprietăţii private şi publice, 
prevenirea şi descoperirea infracţiunilor, în următoarele domenii:  

a) ordinea şi liniştea publică, precum şi paza bunurilor;  
b) circulaţia pe drumurile publice;  
c) disciplina în construcţii şi afisajul stradal;  
d) protecţia mediului;  
e) activitatea comercială;  
f) evidenţa persoanelor;  
g) alte domenii stabilite prin lege.  
Poliţia locală îşi desfăşoară activitatea pe baza principiilor: legalităţii, încrederii, 

previzibilităţii, proximităţii şi proporţionalităţii, deschiderii şi transparenţei, eficienţei şi 
eficacităţii, răspunderii şi responsabilităţii, imparţialităţii şi nediscriminării.  

Poliţia locală îşi desfăşoară activitatea:  
a) în interesul comunităţii locale, exclusiv pe baza şi în executarea legii, precum şi a 

actelor autorităţii deliberative şi ale celei executive ale administraţiei publice locale;  
b) în conformitate cu reglementările specifice fiecărui domeniu de activitate, stabilite 

prin acte administrative ale autorităţilor administraţiei publice centrale şi locale.  
Poliţia locală comunică, de îndată, organelor abilitate datele cu privire la aspectele de 

încălcare a legii, altele decât cele stabilite în competenţa sa, de care a luat cunoştinţă cu ocazia 
îndeplinirii misiunilor şi activităţilor specifice. 
 

Din această perspectivă, ordinea și siguranța publică trebuie să funcționeze în baza 
unor principii și valori legate de integritate, imparțialitate, supremația interesului public, 
responsabilitate, răspundere și, nu în ultimul rând, transparență. 
 Astfel, prevenirea și combaterea corupției constituie o prioritate pentru societatea 
românească în general, pentru autoritățile administrației publice locale în special, drept pentru 
care se manifestă o preocupare constantă de îmbunătățire a calității serviciilor de ordine și 
siguranță publică prin introducerea unor măsuri eficiente de diminuare a fenomenului de 
corupție. 

Strategia Națională Anticorupție 2021-2025, are ca scop promovarea integrității, a 
seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din 
strategie și a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de 
prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, precum și a standardelor de publicare a 
informațiilor de interes public, aprobată prin H.G. nr. 1.269/2021, prin aplicarea riguroasă a 
cadrului normativ și instituțional în vederea prevenirii corupției în România. Documentul are 
un caracter multidisciplinar și este adresat tuturor instituțiilor publice reprezentând puterea 
executivă, legislativă și judecătorească, autorităților publice locale, mediului de afaceri și 
societății civile. 

Conducerea Poliției Locale A Municipiului Bacău, consideră  imperios necesară 
dezvoltarea și implementarea unor instrumente care să conducă la transparentizarea 
procesului decizional, la prevenirea corupției, consolidarea capacității manageriale, la 
creșterea nivelului de încredere a beneficiarilor/cetățenilor în serviciile publice oferite de către 
instituție și formarea unei culturi a integrității. 

Obiectivul major al strategiei organizaționale, îl reprezintă accentul pus pe 
implementarea standardelor de integritate și de a găsi cele mai eficiente mecanisme de 
aplicare a măsurilor preventive, asumarea agendei naționale anticorupție și a angajamentului 
de a nu afecta cadrul legislativ și instituțional din domeniul anticorupției. Totodată, sunt 
necesare consolidarea evaluării riscurilor și a vulnerabilităților la corupție, corelarea și 
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eficientizarea mecanismelor de prevenire, educație și combatere a corupției la nivel 
organizațional. 

Ca prioritate, se pune accent pe implementarea codurilor de etică și conduită, 
specializate pentru fiecare categorie profesională (funcționari publici, polițiși locali și 
personal contractual). 

Educația anticorupție reprezintă o prioritate majoră. Este necesar ca angajații și 
persoanele care ocupă funcții de conducere, să cunoască standardele legale de integritate 
(protecția avertizorului în interes public, gestionarea funcțiilor sensibile, funcționarea corectă 
a consilierii etice ș.a.), a riscurilor și vulnerabilităților la corupție. 
 
I.2. Cadrul juridic: 
 

Strategia Anticorupție a Poliției Locale A Municipiului Bacău pentru perioada 2021-
2025 are drept bază Strategia Națională Anticorupție pe perioada 2021-2025 și vizează 
prevenirea corupției pe cele trei direcții de acțiune: prevenire, educație și combatere.  

Prezenta strategie a fost elaborată în baza prevederilor următoarelor acte normative: 
 Constituția României; 
 OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările 

ulterioare; 
 HG nr. 1.269/2021 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție pe perioada 

2021-2025, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și 
măsurilor din strategie și a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de 
transparență instituțională și de prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, 
precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public; 

 Codul penal, actualizat; 
 Legea nr. 78/2000 pentru prevenirea, descoperirea și sancționarea faptelor de corupție, 

cu modificările ulterioare; 
 HG nr. 599/2018 pentru aprobarea Metodologiei standard de evaluare a riscurilor de 

corupție în cadrul autorităților și instituțiilor publice centrale; 
 Legea nr. 571/2004 privind protecția personalului din autoritățile publice, instituțiile 

publice și din alte unități care semnalează încălcări ale legii, cu modificările și 
completările ulterioare; 

 Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea 
demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și 
sancționarea corupției, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu 
modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul SGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al 
entităților publice, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu, cu modificările și 
completările ulterioare; 

 Legea nr. 129/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 102/2005 privind 
înființarea, organizarea și funcționarea Autorității Naționale de Supreveghere a 
Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, precum și pentru aprobarea Legii nr. 
677/2001 pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter 
personal și libera circulație a acestor date; 

 Regulamentul UE 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 
2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 
caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a directivei 
95/46/CE. 

 
Și a următoarelor documente interne: 
 
 Regulamentul de organizare și funcționare a Poliției Locale A Municipiului Bacău; 
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 Regulamentul Intern al Poliției Locale A Municipiului Bacău; 
 Codul de etică și integritate al personalului Poliției Locale A Municipiului Bacău; 
 Declarația privind asumarea agendei de integritate organizațională în coordonatele 

Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025; 
 Declarația de interese a directorului general al instituției; 
 Decizia de constituire a Comisiei de evaluare și inventariere a bunurilor primite cu 

titlu gratuit; 
 Decizia de constituire a Comisiei de monitorizare a implementării și dezvoltării 

sistemului de control intern managerial la nivelul Poliției Locale A Municipiului 
Bacău; 

 Decizia privind implementarea Strategiei Naționale Anticorupție 2021-2025 în cadrul 
instituției; 

 Metodologia privind managementul riscurilor de corupție în cadrul Poliției Locale A 
Municipiului Bacău; 

 Metodologie/norme interne privind declararea cadorurilor; 
 Plan de măsuri pentru reducerea factorilor de risc care pot genera sau favoriza acte de 

corupție, identificarea permanentă a vulnerabilităților, prevenirea și combaterea 
corupției interne în cadrul Poliției Locale A Municipiului Bacău pentru anul 2022; 

 Ghid de bune practici pentru prevenirea corupției în cadrul Poliției Locale A 
Municipiului Bacău; 

 Norme de conduită etică și integritate în achizițiile publice la nivelul Poliției Locale A 
Municipiului Bacău; 

 Îndrumar privind sistemul de management anticorupție, armonizat cu sistemul de 
control intern managerial în cadrul Poliției Locale A Municipiului Bacău; 

 Registrul de riscuri la corupție al Poliției Locale A Municipiului Bacău; 
 Metodologie/normă internă  privind avertizarea în interes public. 

 
I.3 Considerații generale: 
 

CORUPȚIA – este un abuz de putere săvârșit în exercitarea funcției publice și/sau a 
profesiei, de un angajat al unei instituții publice, indiferent de statut, structură sau poziție 
ierarhică, în scopul obținerii unui profit, satisfacerii unor interese personale sau de grup 
personal, direct sau indirect, pentru sine sau pentru altul, persoană fizică ori persoană juridică. 
 

În mod normal, prin corupție înțelegem orice abatere de la normalitate, de la cinste și 
de la datorie, care aduce atingere interesului unei persoane sau interesului public, în favoarea 
interesului unei alte entități bine determinate, de regulă privată. 
 
1. Transparency Internațional a definit corupția ca fiind folosirea abuzivă a puterii 
încredințate, fie în sectorul public, fie în cel privat, în scopul satisfacerii unor interese 
personale sau de grup. Astfel, orice act al unei instituții sau autorități care are drept consecință 
provocarea unei daune interesului public, în scopul de a promova un interes/profit personal 
sau de grup poate fi calificat drept ”corupt”. Simplul fapt că o persoană învestită cu 
exercitarea unor prerogative de putere publică se folosește de poziția sa pentru a obține alte 
beneficii decât cele la care în mod legal este îndreptățit poate fi încadrat în sfera corupției. 
 
2. Această definiție a fost preluată ulterior de Organizația Națiunilor Unite în Convenția 
împotriva corupției adoptată la New York pe 31 octombrie 2003 și ratificată de România 
prin Legea nr. 365/2004, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 903 din 05.10.2004. 
 
3. Grupul Mutidisciplinar privind Corupția, înființat de Comitetul Miniștrilor al 
Consiliului Europei în anul 1994, a adoptat provizoriu următoarea definiție: ”Corupția cu 
care are legătură activitatea GMC al CE cuprinde comisioanele oculte și toate celelalte 
demersuri care implică persoane învestite cu funcții publice sau private, care și-au încălcat 
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obligațiile care decurg din calitatea lor de funcționar public, de angajat privat, de agent 
independent sau dintr-o altă relație de acest gen, în vederea obținerii de avantaje ilicite, 
indiferent de ce natură, pentru ele însele sau pentru alții”. 
 
4. Convenția penală a Consiliului Europei privind corupția, semnată de România la data de 
27 ianuarie 1999, definește corupția în cele două modalități de săvârșire, activă și pasivă. 
 Corupția activă: ”promisiunea, oferirea sau darea, cu intenție, de către orice 

persoană, direct sau indirect, a oricărui folos necuvenit, către un funcționar public, 
pentru sine ori pentru altul, în vederea îndeplinirii ori abținerii de la a îndeplini un act 
în exercițiul funcțiilor sale”. 

 Corupția pasivă: ”solicitarea ori primirea, cu intenție, de către un funcționar public, 
direct sau indirect, a unui folos necuvenit, pentru sine ori pentru altul, sau acceptarea 
unei oferte sau promisiuni a unui astfel de folos, în vederea îndeplinirii ori abținerii de 
la a îndeplini un act în exercițiul funcțiilor sale”. 

 
5. La nivel comunitar, Parlamentul European și Comitetul Economic și Social, a adoptat 
definiția corupției folosită de Programul Global împotriva Corupției, al Organizației 
Națiunilor Unite, potrivit căreia corupția reprezintă abuzul de putere pentru obținerea unor 
beneficii private. Definirea corupției adoptată la nivel comunitar este refelectată în legislația 
românească într-un sens mai restrâns, fiind incluse sub titulatura de fapte de corupție 
infracțiunile clasice de dare și luare de mită, trafic de influență, primire de foloase necuvenite, 
abuzul în serviciu, dacă este cauza obținerii unor beneficii pentru sine sau pentru altul și 
infracțiunile asimilate. 
 
6. Potrivit ca fenomen social, corupția a fost definită în expunerea de motive a Legii nr. 
161/2003, ca fiind expresia unor manifestări de descompunerea morală, de degradare 
spirituală sau, ca fenomen juridic, este cel mai mare dușman al statului de drept, al 
democrației. 
 
7. Strategia Națională Anticorupție definește corupția ca fiind, pe de o parte, devierea 
sistematică de la principiile de imparțialitate și echitate care trebuie să stea la baza 
funcționării administrației publice, și care presupun că bunurile publice să fie distribuite în 
mod universal, echitabil și egal și, pe de altă parte, substituirea lor cu practici care conduc la 
atribuirea către unii indivizi sau grupuri a unei părți disproporționate a bunurilor publice în 
raport cu contribuția lor. 
 
Corupția poate avea ca și consecințe: 
 Înrăutățirea imaginii sau discreditarea instituției; 
 Încurajarea iresponsabilității și a practicilor abuzive; 
 Calitatea slabă a serviciilor acordate cetățenilor; 
 Degradarea valorilor morale. 

 
 
Prevenirea actelor de corupție este asigurată în cadrul instituției prin următoarele practici: 
 Reglementarea activităților și a serviciilor specifice; 
 Asigurarea transparenței și accesului la informațiile de interes public; 
 Promovarea principiilor și normelor etice; 
 Asigurarea transparenței și responsabilității în gestionarea fondurilor și bunurilor 

publice; 
 Declararea averilor și incompatibilităților; 
 Prevenirea și soluționarea conflictului de interese; 
 Instruirea și consilierea personalului; 
 Evaluarea periodică a modului de îndeplinire a măsurilor anticorupție. 
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Coruperea pasivă este fapta  persoanei care ocupă o funcție publică/funcție de demnitate 
publică, care pretinde sau primește oferte, bani, titluri de valoare, alte bunuri sau avantaje 
patrimoniale sau acceptă servicii, privilegii sau alte avantaje, ce nu i se cuvin, pentru a 
îndeplini, întârzia sau grăbi îndeplinirea unei acțiuni ce ține de obligațiile ei de serviciu, ori 
pentru a îndeplini o acțiune contrar acestor obligații, precum și pentru a obține de la autorități 
distincții, funcții, piețe de desfacere sau o oarecare decizie favorabilă. 
 
Corupția activă este fapta persoanei fizice, care promite, oferă sau dă unei persoane, personal 
sau prin mijlocitor, bunuri, servicii, privilegii sau alte avantaje în scopuri personale sau de 
grup pentru a obține de la autorități distincții, funcții, piețe de desfacere sau o oarecare decizie 
favorabilă. 
 
Conform Noului Cod Penal – Legea nr. 286/2009: 
 
Art. 288 Luarea de mită  
(1) Fapta funcţionarului care, direct sau indirect, pentru sine sau pentru altul, pretinde ori 
primeşte bani sau alte foloase care nu i se cuvin, ori acceptă promisiunea unor astfel de 
foloase, în legătură cu îndeplinirea, neîndeplinirea, urgentarea ori întârzierea îndeplinirii unui 
act privitor la îndatoririle sale de serviciu, sau în legătură cu îndeplinirea unui act contrar 
acestor îndatoriri, se pedepseşte cu închisoare de la 2 la 7 ani şi interzicerea exercitări i 74 
dreptului de a ocupa o funcţie publică sau de a exercita profesia sau activitatea în executarea 
căreia a săvârşit fapta.  
(2) Fapta prevăzută în alin. (1) săvârşită de una dintre persoanele arătate în art. 175 alin. (2) 
constituie infracţiune numai când este comisă în legătură cu neîndeplinirea, întârzierea 
îndeplinirii unui act privitor la îndatoririle sale legale sau în legătură cu efectuarea unui act 
contrar acestor îndatoriri.  
(3) Dacă fapta prevăzută în alin. (1) a fost săvârşită de o altă persoană decât cele arătate în art. 
175, limitele speciale ale pedepsei se reduc la jumătate.  
(4) Banii, valorile sau orice alte bunuri primite sunt supuse confiscării, potrivit art.112. 
 
Art. 289 Darea de mită  
(1) Promisiunea, oferirea sau darea de bani ori alte foloase, în condiţiile arătate în art. 288, se 
pedepsesc cu închisoare de la unu la 5 ani.  
(2) Dacă fapta a fost săvârşită în legătură cu o altă persoană decât cele arătate în art. 175, 
limitele speciale ale pedepsei se reduc la jumătate.  
(3) Fapta prevăzută în alin. (1) şi (2) nu constituie infracţiune atunci când mituitorul a fost 
constrâns prin orice mijloace de către cel care a luat mita.  
(4) Mituitorul nu se pedepseşte dacă denunţă fapta mai înainte ca organul de urmărire penală 
să fi fost sesizat cu privire la acesta.  
(5) Banii, valorile sau orice alte bunuri se restituie persoanei care le-a dat, în cazurile 
prevăzute în alin. (3) şi (4).  
(6) Banii, valorile sau orice alte bunuri oferite sau date sunt supuse confiscării, iar când 
acestea nu se mai găsesc se dispune confiscarea prin echivalent. 
 
Art. 290 Traficul de influenţă  
(1) Pretinderea, primirea ori acceptarea promisiunii de bani sau alte foloase, direct sau 
indirect, pentru sine sau pentru altul, săvârşită de către o persoană care are influenţă sau lasă 
să se creadă că are influenţă asupra unui funcţionar şi care promite că îl va determina pe 
acesta să îndeplinească, să nu îndeplinească ori să întârzie îndeplinirea unui act privitor la 
îndatoririle sale de serviciu sau să îndeplinească un act contrar acestor îndatoriri, se 
pedepseşte cu închisoarea de la unu la 5 ani.  
(2) Dacă fapta a fost săvârşită în legătură cu o altă persoană decât cele arătate în art. 175, 
limitele speciale ale pedepsei se reduc la jumătate.  
(3) Banii, valorile sau orice alte bunuri primite sunt supuse confiscării, potrivit art.112. 
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Art. 291 Cumpărarea de influenţă  
(1) Promisiunea, oferirea sau darea de bani sau alte foloase, direct sau indirect, unei persoane 
care are influenţă sau lasă să se creadă că are influenţă asupra unui funcţionar, pentru a-l 
determina pe acesta să îndeplinească, să nu îndeplinească ori să întârzie îndeplinirea unui act 
privitor la îndatoririle sale de serviciu sau să îndeplinească un act contrar acestor îndatoriri, se 
pedepseşte cu închisoare de la unu la 5 ani şi interzicerea exercitării unor drepturi.  
(2) Dacă fapta a fost săvârşită în legătură cu o altă persoană decât cele arătate în art. 175, 
limitele speciale ale pedepsei se reduc la jumătate.  
(3) Făptuitorul nu se pedepseşte dacă denunţă fapta mai înainte ca organul de urmărire penală 
să fi fost sesizat cu privire la aceasta.  
(4) Banii, valorile sau orice alte bunuri se restituie persoanei care le-a dat sau oferit în cazul 
prevăzut în alin. (3).  
(5) Banii, valorile sau orice alte bunuri date sau oferite sunt supuse confiscării, iar dacă 
acestea nu se mai găsesc se dispune confiscarea prin echivalent. 
 
Art. 292 Abuzul de funcţie  
(1) Fapta funcţionarului de a-şi folosi influenţa ori autoritatea în scopul obţinerii pentru sine 
sau pentru altul de foloase necuvenite se pedepseşte cu închisoare de la unu la 5 ani.  
(2) Dacă fapta a fost săvârşită de o persoană care deţine o funcţie de conducere întrun partid, 
sindicat sau patronat, ori în cadrul unei persoane juridice fără scop patrimonial pedeapsa este 
închisoarea de la 6 luni la 3 ani.  
(3) Banii, valorile sau orice alte bunuri primite sunt supuse confiscării, potrivit art.112. 
 
Art. 301 Conflictul de interese  
(1) Fapta funcţionarului care, în exercitarea atribuţiilor de serviciu, a îndeplinit un act ori a 
participat la luarea unei decizii prin care s-a obţinut, direct sau indirect, un folos patrimonial, 
pentru sine, pentru soţul său, pentru o rudă ori pentru un afin până la gradul II inclusiv, sau 
pentru o altă persoană cu care s-a aflat în raporturi comerciale ori de muncă în ultimii 5 ani, 
sau din partea căreia a beneficiat ori beneficiază de foloase de orice natură, se pedepseşte cu 
închisoarea de la unu la 5 ani şi interzicerea exercitării dreptului de a ocupa o funcţie publică. 
(2) Dispoziţiile alin.(1) nu se aplică în cazul emiterii, aprobării sau adoptării actelor 
normative. 
 
Art. 302 Folosirea de informaţii privilegiate  
Fapta funcţionarului de a folosi, direct sau indirect informaţii ce nu sunt destinate publicităţii, 
de care a luat cunoştinţă în exercitarea atribuţiilor de serviciu, ori permiterea accesului unor 
persoane neautorizate la astfel de informaţii, în scopul obţinerii pentru sine sau pentru altul a 
unor foloase necuvenite, se pedepseşte cu închisoare de la unu la 5 ani. 
 
Art. 304 Divulgarea informaţiilor secrete de serviciu sau nepublice  
(1) Divulgarea, fără drept, a unor informaţii secrete de serviciu sau care nu sunt destinate 
publicităţii, de către cel care le cunoaşte datorită atribuţiilor de serviciu, dacă prin aceasta sunt 
afectate interesele sau activitatea unei persoane juridice, se pedepseşte cu închisoare de la 6 
luni la 3 ani sau cu amendă.  
(2) Cu aceeaşi pedeapsă se sancţionează divulgarea, fără drept, de date sau informaţii prin 
care este identificat sau poate fi identificat un investigator sub acoperire, un martor protejat 
sau o persoană inclusă în Programul de protecţie a martorilor.  
(3) Dacă urmare faptei prevăzute în alin. (2) s-a săvârşit o infracţiune împotriva 
investigatorului sub acoperire, a martorului protejat sau a persoanei incluse în Programul de 
protecţie a martorilor, pedeapsa este închisoarea de la unu la 5 ani, iar dacă s-a comis cu 
intenţie o infracţiune contra vieţii, pedeapsa este închisoarea de la 5 la 12 ani. 
 
Art. 306 Obţinerea ilegală de fonduri  
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(1) Folosirea ori prezentarea de documente sau date false, inexacte ori incomplete, pentru 
primirea aprobărilor sau garanţiilor necesare acordării finanţărilor rambursabile prin 
contractarea datoriei publice, dacă are ca rezultat obţinerea pe nedrept a acestor fonduri, se 
pedepseşte cu închisoare de la 2 la 7 ani. 
(2) Tentativa se pedepseşte. 
 
Art. 307 Deturnarea de fonduri  
(1) Schimbarea destinaţiei fondurilor băneşti ori a resurselor materiale alocate unei autorităţi 
publice sau instituţii publice, fără respectarea prevederilor legale, se pedepseşte cu închisoarea 
de la unu la 5 ani.  
(2) Cu aceeaşi pedeapsă se sancţionează şi schimbarea, fără respectarea prevederilor legale, a 
destinaţiei fondurilor provenite din finanţările rambursabile, contractate direct sau garantate 
de stat ori de unităţile administrativ-teritoriale.  
(3) Tentativa se pedepseşte. 
 
Alte aspecte: 
Încălcarea prevederilor privind declararea veniturilor și a proprietății presupune 
nerespectarea prevederilor legale referitaore la declararea, rectificarea declarației efectuate, în 
scris, pe proprie răspundere, cu privire la veniturile și proprietățile declarantului, ale 
soțului/soției, precum și ale copiilor aflați în întreținere, potrivit legislației în vigoare. 
 
Încălcarea prevederilor legale cu privire la incompatibilități și conflict de interese 
presupune nerespectarea prevederilor legale cu privire la măsuri pentru asigurarea 
transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, 
prevenirea și sancționarea corupției, referitoare la declararea situațiilor de incompatibilitate 
și/sau conflict de interese. 
 
Încălcarea prevederilor legale cu privire la gestionarea datelor cu caracter personal 
presupune încălcarea prevederilor legale cu privire la gestionarea datelor cu caracter personal 
de către persoanele implicate în operațiuni ce implică gestionarea datelor cu caracter personal. 
 
Prin ”Politica privind avertizarea în interes public” conducerea Poliției Locale A 
Municipiului Bacău urmărește crearea și menținerea unui mediu integru în instituție, în care 
personalul angajat, colaboratorii și beneficiarii serviciilor oferite de aceasta, să aibă 
certitudinea că, în cazul în care sunt în măsură să sesizeze încălcări ale prevederilor Legii nr. 
571/2004 (practici abuzive sau slaba administrare), sesizările făcute vor fi tratate și investigate 
cu maximă obiectivitate și seriozitate. 
 
I.4. Definiții: 
 
Incident de integritate - unul dintre următoarele evenimente privind situaţia unui angajat al 
unei autorităţi sau instituţii publice sau al unei structuri din cadrul acestora:  

a) încetarea disciplinară a raporturilor de muncă sau de serviciu, ca urmare a săvârşirii 
unei abateri de la normele deontologice sau de la alte prevederi similare menite să 
protejeze integritatea funcţiei publice, inclusiv cele stabilite prin legislaţie secundară şi 
terţiară, pentru care este prevăzută această sancţiune;  

b) trimiterea în judecată sau condamnarea pentru săvârşirea unei infracţiuni de corupţie 
sau a unei fapte legate de nerespectarea regimului interdicţiilor, incompatibilităţilor, 
conflictului de interese sau declarării averilor;  

c) rămânerea definitivă a unui act de constatare emis de către Agenţia Naţională de 
Integritate, referitor la încălcarea obligaţiilor legale privind averile nejustificate, 
conflictul de interese sau regimul incompatibilităţilor; 
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Măsuri de prevenire şi/sau control - ansamblul acţiunilor dispuse de managementul 
autorităţii sau instituţiei publice în scopul înlăturării sau menţinerii sub control a 
vulnerabilităţilor identificate ca urmare a producerii unui incident de integritate, respectiv al 
preîntâmpinării producerii unor incidente de integritate similare celor produse; 
 
Procesul de evaluare a riscurilor de corupţie - serie de acţiuni prin care sunt identificate, 
evaluate, prioritizate şi gestionate prin măsuri de intervenţie specifice vulnerabilităţile şi 
riscurile la corupţie dintr-o autoritate sau instituţie publică sau al unei structuri din cadrul 
acestora; 
 
Risc de corupţie - probabilitatea de materializare a unei ameninţări de corupţie, vizând un 
angajat, un colectiv profesional sau un domeniu de activitate, determinată de atribuţiile 
specifice şi de natură să producă un impact cu privire la îndeplinirea obiectivelor sau 
activităţilor unei autorităţi sau instituţii publice sau ale unei structuri din cadrul acestora; 
 
Vulnerabilitate - slăbiciune în sistemul de reglementare ori control al activităţilor, care ar 
putea fi exploatată, putând conduce la apariţia unei fapte de corupţie. 

Agenda de integritate organizațională – reprezintă ansamblul priorităților și obiectivelor 
instituționale asumate de conducerea entității în vederea respectării și aplicării standarde 
legale de integritate, în vederea promovării unui climat de integritate organizațională. Agenda 
de integritate organizațională jalonează liniile directoare ce vor fi avute în vedere pentru 
elaborarea planului de integritate; 
 
Planul de integritate - ansamblul de măsuri identificate de conducerea instituției ca remedii 
pentru riscurile și vulnerabilitățile instituționale la corupție identificate. Măsurile preconizate 
pot viza prevenirea corupției, inclusiv prin educarea angajaților, dar și a publicului-țintă vizat 
de activitatea instituției/autorității, întreprinderii publice, precum și combaterea corupției. 
Planurile de integritate sunt asumate prin acte juridice, precum ordine sau decizii ale 
conducerii entității; 
 
Open contracting data standard - este procesul de transparentizare a procesului de achiziție 
publică și derulare a contractelor prin punerea la dispoziție a datelor deținute de autoritățile 
publice și implicarea publicului și mediului de afaceri în identificarea și rezolvarea problemelor 
în domeniu. Procesul este compus din două etape principale: deschiderea datelor și implicarea 
cetățenilor și mediului de afaceri. Deschiderea datelor şi publicarea lor se fac după standarde 
recunoscute ca buna practică la nivel internațional - Open Contracting Data Standard (denumit 
în continuare OCDS). Deschiderea datelor nu se limitează la procesul de achiziție, ci și la faza 
de contractare și desfășurare a contractelor. Implicarea publicului și a mediului de afaceri 
aduce beneficii prin găsirea de soluții alternative, mai eficiente, în folosirea banului public, 
precum și la depășirea unor probleme în derularea procesului de achiziție sau derulare a 
contractelor. Printre beneficii ar fi important de menționat: folosirea eficientă a fondurilor 
publice; oferirea posibilității accesării fondurilor publice de către o plajă mai largă de 
participanți, reducând costurile prin creșterea competiției; oferirea posibilității creșterii 
calității bunurilor și serviciilor contractate din fonduri publice; prevenirea corupției; 
promovarea unei analize participative a datelor pentru găsirea de soluții la problemele 
sectorului public și ale comunităților; 
 
Standarde legale de integritate - sunt avute în vedere acele măsuri de transparență 
instituțională și de prevenire a corupției consacrate de legislația națională și reflectate în 
inventarul anexă la SNA. 
 
Pantouflage – noțiunea vizează interdicțiile după încheierea angajării în cadrul instituțiilor 
publice. 
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Noile abordări în managementul sectorului public, împreună cu posibilitățile extinse de muncă, 
au schimbat relațiile serviciului public și ale sectorului privat, precum și percepția publică 
asupra acestor relații. Necesitatea de a menține încrederea publicului, în special în perioadele 
de schimbare, sporește importanța dezvoltării și menținerii sistemelor ce abordează conflictele 
de interese, inclusiv pe cele care apar la migrarea funcționarilor publici către sectorul privat. 
Cele mai frecvente obiective ale unui sistem care abordează migrarea funcționarilor publici din 
sectorul public în cel privat sunt:  

(1) să se asigure că anumite informații dobândite în serviciul public nu sunt utilizate în 
mod abuziv;  

(2) să se asigure că exercitarea autorității de către un funcționar public nu este 
influențată de câștigul personal, inclusiv prin speranța sau așteptarea unei angajări viitoare și  

(3) să se asigure că accesul și contactele actualilor, precum și ale foștilor funcționari 
publici nu sunt utilizate pentru beneficiile nejustificate ale funcționarilor sau ale altora. 
 
Etica se referă la comportamentul individual, încontext organizațional sau nu, care poate fi 
apreciat sau evaluat fie din perspectiva valorilor, principiilor și regulilor etice explicite (coduri 
de etică, coduri de conduită sau alte tipuri de documente fără statut de act normativ) sau tacite 
(cultura organizațională), fie prin prisma consecințelor acțiunilor însăși; 
 
Comportamentul integru este acel comportament apreciat sau evaluat din punct de vedere 
etic ca fiind corect. Integritatea, ca valoare individuală, se referă la această corectitudine etică, 
care nu poate fi delimitată de corectitudinea legală și profesională. 
 
Comportamentul lipsit de integritate este o formă de subminare a misiunii organizației, 
conducând la un climat organizațional toxic pentru angajați și terți, și afectând interesele 
legitime ale tuturor celor implicați, inclusiv interesul public. 
 
 
II. SCOP, VALORI ȘI PRINCIPII 
 
II.1. Scopul agendei de integritate: 
 

Agenda de integritate organizațională are drept scop promovarea eticii și integrității 
la nivelul Poliției Locale A Municipiului Bacău, consolidarea capacității instituției de a 
asigura calitatea și accesul la serviciile publice pentru realizarea interesului public; 
continuarea măsurilor anticorupție pentru prevenirea abaterilor, neregulilor, a suspiciunilor de 
fraudă, a situațiilor de conflict de interese și incompatibilitate; eficacitatea și eficientizarea 
desfășurării tuturor activităților pentru realizarea interesului public. 

Scopul SNA 2021-2025 este promovarea integrității, prin aplicarea riguroasă a 
cadrului normativ și instituțional în vederea prevenirii corupției. 

Pentru fiecare tip de intervenție sunt identificate obiective generale și specifice. Toate 
acestea sunt dezvoltate prin asumarea transparenței decizionale și a guvernării deschise, ca un 
corolar al prezentei agende de integritate, dublată de abordarea trihotomică de intervenție 
strategică în domeniul anticorupție: prevenire, educație și combatere. 

 
Impactul scontat al agendei de integritate implementate la nivelul instituției va 

conduce la: 
 modificarea percepției și mentalității publice legată de amploarea fenomenului de 

corupție în cadrul instituției și structurilor subordonate; 
 reducerea substanțială, a cazurilor de fraudare și corupere a procedurilor de achiziții 

publice și a incidentelor de integritate în sectoarele vulnerabile identificate; 
 implementarea măsurilor preventive anticorupție la nivelul instituției și structurilor 

subordonate, ca parte a unui plan de integritate dezvoltat pe bază de analiză de risc și 
standarde de control intern managerial. 
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II.2. Valorile promovate: 
 
 Conducerea Poliției Locale A Municipiului Bacău acordă maximă prioritate 
respectării standardelor de etică și morală și se angajează să implementeze toate măsurile 
necesare prevenirii situațiilor de abuz sau de erori în relațiile pe care instituția le are cu toate 
categoriile de colaboratori precum și în administrarea patrimoniului și gestionarea fondurilor 
publice. 
 De asemenea, conștientizează necesitatea respectării principiilor privind integritatea în 
cadrul Poliției Locale A Municipiului Bacău și apreciază necesitatea raportării la standarde de 
performanță ridicată, dorind să vină în întâmpinarea demersurilor societății civile și a 
propriilor angajați privind conduita externă și internă a repreprezentanților instituției. 
 

La baza tuturor activităților desfășurate în cadrul Poliției Locale A Municipiului 
Bacău stau următoarele valori fundamentale: 
 Voința politică – de a înțelege importanța unei societăți lipsite de corupție și aportul 

pentru ducerea la îndeplinire a măsurilor prevăzute de Strategia Națională 
Anticorupție; 

 Prioritatea interesului public – datoria de a considera intersul public mai presus de 
orice alt interes în exercitarea profesiei și/sau a funcției publice. Obligația de a nu 
folosi îndatoririle publice pentru obținerea de beneficii necuvenite, patrimoniale sau 
nepatrimoniale, în scop personal, pentru familie sau pentru persoane apropiate; 

 Integritatea – obligația de a declara orice interese personale care pot veni în 
contradicție cu exercitarea obiectivă a atribuțiilor funcției publice. Refuzul de a 
accepta vreun beneficiu financiar sau de orice altă natură de la persoane sau 
organizații care ar putea influența îndeplinirea atribuțiilor postului. Totodată, obligația 
instituției de a lua toate măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de 
interese și incompatibilități; 

 Transparența – adoptarea unei atitudini deschise și transparente în toate deciziile și 
acțiunile pe care personalul instituției le întreprinde. Asigurarea accesului neîngrădit la 
informațiile de interes public, transparența procesului decizional și consultarea 
membrilor societății civile; 

 Obiectivitatea – îndeplinirea atribuțiilor postului, inclusiv ale celor pentru elaborarea 
anunțurilor publice, atribuirea contractelor, recomandarea unor persoane fizice sau 
juridice la premii și recompense, aprobarea sau respingerea documentelor interne cu 
caracter procedural, prin adoptarea unei atitudini obiective, care să conducă la decizii 
corecte pentru realizarea interesului public; 

 Profesionalismul – promovarea valorilor și principiilor fundamentale în activitățile 
specifice Poliției Locale A Municipiului Bacău, printr-o atitudine responsabilă în 
interesul instituției și al cetățeanului. 

 
 
II.3. Principiile promovate: 
 
Prezenta agendă de integritate se întemeiază pe următoarele principii generale: 
 
1. Principiul statului de drept în baza căruia este consacrată supremația legii, toți cetățenii 
fiind egali în fața acesteia. Principiul are la bază respectarea drepturilor omului și presupune 
separația puterilor în stat; 
2. Principiul răspunderii potrivit căruia autoritățile statului răspund pentru îndeplinirea 
atribuțiilor ce le revin, inclusiv pentru modul de implementare a strategiilor; 
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3. Principiul gestionării responsabile a riscurilor generate de comportamente lipsite de 
integritate, ca parte integrantă din procesul managerial desfășurat de către fiecare 
organizație; 
4. Principiul proporționalității în elaborarea și punerea în aplicare a procedurilor anticorupție: 
instituțiile publice trebuie să elaboreze, să implementeze și să mențină proceduri complexe, 
adaptate și proporționale în raport de riscurile și vulnerabilitățile instituționale, precum și 
dimensionate în funcție de resursele și complexitatea organizației; 
5. Principiul răspunderii la cel mai înalt nivel de angajament: Politicile de integritate nu 
vor fi eficiente dacă nu există un mesaj clar dat de administrație de la nivelul cel mai înalt în 
sensul sprijinirii acestor politici. Nivelul superior al conducerii pe fiecare palier al 
administrației trebuie să inițieze, să supravegheze și să conducă, prin puterea exemplului, 
punerea în aplicare a unei politici de respingere a corupției, recunoscând faptul că aceasta din 
urmă este contrară valorilor fundamentale ale integrității, transparenței și responsabilității și că 
aceasta subminează eficacitatea organizațională; 
6. Principiul prevenirii incidentelor de integritate potrivit căruia identificarea timpurie și 
înlăturarea în timp util a premiselor apariției faptelor de corupție sunt prioritare și imperative. 
Atât instituțiile publice, cât și cele private, trebuie să dea dovadă de diligență în evaluarea 
partenerilor, agenților și contractorilor. Fiecare entitate ar trebui să evalueze riscurile de 
integritate asociate cu intrarea într-un parteneriat sau de contractare a unor acorduri cu alte 
entități și este datoare apoi să efectueze evaluări periodice ale riscurilor. La stabilirea de relaţii 
contractuale trebuie să verifice dacă respectivele organizații au politici și proceduri care sunt 
în concordanță cu aceste principii și orientări; 
7. Principiul eficacității în combaterea corupției, care se bazează pe evaluarea continuă a 
activității instituțiilor cu atribuții în domeniu, atât din punctul de vedere al îndeplinirii cât mai 
complete a obiectivelor asumate pentru a produce efectele pozitive pe care societatea le 
așteaptă, cât și al managementului organizațional; 
8. Principiul coerenței de acțiune inter-instituționale, în baza căruia instituțiile implicate în 
prevenirea și combaterea corupției trebuie să coopereze îndeaproape, asigurând o concepție 
unitară asupra obiectivelor ce trebuie îndeplinite și a măsurilor ce urmează a fi luate; 
9. Principiul parteneriatului public - privat, care recunoaște importanța cooptării societății 
civile și a mediului de afaceri în activitățile concrete de implementare a măsurilor de prevenire 
a corupției; 
10. Principiul accesului neîngrădit la informațiile de interes public și al transparenței 
decizionale; 
 
 
III. POLITICA INTERNĂ PRIVIND AVERTIZAREA ÎN INTERES PUBLIC 
 
III.1. Contextul abordării tratării politicii interne privind avertizarea în interes public la 
nivelul Poliției Locale A Municipiului Bacău: 
 

Fiecare persoană poate avea, în anumite momente, obiecții asupra unor aspecte care se 
produc la locul său de muncă sau într-o instituție publică. Aceste obiecții trebuie analizate și 
implementate în vederea adoptării unor soluții corective adecvate. 

În situația în care aceste obiecții se referă la corupție sau la o conduită ilicită sau 
neetică, ce afectează alte persoane (interne sau externe ale instituției), este esențială 
identificarea etapelor de parcurs pentru realizarea unei avertizări în interes public. Pot apărea 
temeri în legătură cu raportarea obiecțiilor apărute și se poate ajunge la situația în care aceste 
raportări să încline spre neluarea unei decizii de avertizare. O astfel de reacție are și o altă 
cauză: persoana ascunde situațiile create pe motiv de afinități față de colegi sau față de 
managementul instituției, din temerea de a fi etichetat ca și persoană care creează situații 
critice, situații care pot genera nesiguranță în legătură cu activitatea ce face obiectul sesizării. 
 
III.2. Scopul politicii interne privind avertizarea în interes public: 
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Politica privind avertizarea în interes public are drept scop pe de o parte, protejarea 

persoanelor din cadrul Poliției Locale A Municipiului Bacău care reclamă ori semnalează, cu 
bună-credință, fapte care presupun încălcări ale legii, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
571/2004 privind protecţia personalului din autorităţile publice, instituţiile publice şi din alte 
unităţi care semnalează încălcări ale legii, iar pe de altă parte crearea şi menţinerea unui 
mediu de muncă în care angajaţii PLI să fie în măsură să avertizeze cu privire la eventuale  
practici abuzive sau de proastă administrare/ fapte de corupție cu certitudinea că avertizările 
vor fi tratate cu seriozitate.  
 

Politica privind avertizarea în interes public se adresează tuturor angajaților și 
cetățenilor și este concepută pentru: 
 A veni în întâmpinarea persoanelor care, cu bună credință, sesizează săvârșirea unor 

abuzuri și încălcări ale legilor, considerând că în acest mod își face datoria față de 
instituție și beneficiarii serviciilor publice; 

 A proteja persoanele care sesizează fapte prin care a fost încălcată legea, nepermițând 
hărțuirea acestora, inclusiv presiunea informală; 

 A-i face pe angajați să se simtă în siguranță în cazul în care își exprimă îngrijorările în 
legătură cu modul în care își desfășoară activitățile la nivelul acestei instituții; 

 A aduce la cunoștință căile pe care o persoană trebuie să le urmeze în cazul în care nu 
este mulțumită de răspunsul primit; 

 A oferi garanția protecției de eventualele represalii în cazul în care îngrijorările 
exprimate sunt întemeiate și formulate cu bună credință. 

 
III.3. Principiile care stau la baza Protecției avertizării în interes public: 
 
a) principiul legalității, potrivit  căruia autoritățile publice, instituțiile publice și celelalte 
unități prevăzute la art. 2 din Legea nr. 571/2004 au obligația de a respecta drepturile și 
libertățile cetățenilor, normele procedurale, libera concurență și tratamentul egal acordat 
beneficiarilor serviciilor publice, potrivit legii; 
b) principiul supremației interesului public, conform căruia, în înțelesul prezentei legi, 
ordinea de drept, integritatea, imparțialitatea și eficiența autorităților publice și instituțiilor 
publice, precum și a celorlalte unități prevăzute la art. 2 din Legea nr. 571/2004 sunt ocrotite 
și promovate de lege; 
c) principiul responsabilității, conform căruia orice persoană care semnalează încălcări ale 
legii este datoare să susțină reclamația cu date sau indicii privind fapta săvârșită; 
d) principiul nesancționării abuzive, conform căruia nu pot fi sancționate persoanele care 
reclamă sau sesizează încălcări ale legii, direct sau indirect, prin aplicarea unei sancțiuni 
inechitabile și mai severe pentru alte abateri disciplinare. În cazul avertizării în interes public, 
nu sunt aplicabile normele deontologice sau profesionale de natură să împiedice avertizarea în 
interes public; 
e) principiul bunei administrări, conform căruia autoritățile publice, instituțiile publice si 
celelalte unități prevăzute la art. 2 din aceeași lege sunt datoare să își desfășoare activitatea în 
realizarea interesului general, cu un grad ridicat de profesionalism, în condiții de eficiență, 
eficacitate și economicitate a folosirii resurselor; 
f) principiul bunei conduite, conform căruia este ocrotit si încurajat actul de avertizare în 
interes public cu privire la aspectele de integritate publică și buna administrare, cu scopul de a 
spori capacitatea administrativă și prestigiul autorităților publice, instituțiilor publice și al 
celorlalte unități prevăzute la art. 2; 
g) principiul echilibrului, conform căruia nici o persoană nu se poate prevala de prevederile 
prezentei legi pentru a diminua sancțiunea administrativă sau disciplinară pentru o faptă a sa 
mai gravă; 
h) principiul bunei credințe, conform căruia este ocrotită persoana încadrată într-o autoritate 
publică, instituție publică sau altă unitate bugetară din cele prevăzute la art. 2 din lege care a 



 16 din 17 
 

făcut o sesizare, convinsă fiind de realitatea stării de fapt sau că fapta constituie o încălcare a 
legii. 
 
III.4. Obiectivul politicii interne privind avertizarea în interes public: 
 

Obiectivul vizat de această politică este de a asigura orice persoană care sesizează 
existența unei conduite corupte sauneetice sau care semnalează fapte prin care a fost încălcată 
legea că este corect să transmită situația apărută funcțiilor ierahic superioare, în condiții de 
maximă siguranță. 
 
III.5. Aplicabilitatea politicii interne privind avertizarea în interes public: 
 

Conducerea Poliției Locale A Municipiului Bacău încurajează raportarea oricărei 
încălcări a legislației în vigoare, a regulamentului de organizare și funcționare, a 
regulamentului intern sau a oricărei proceduri care nu corespunde cerințelor legale și de 
reglementare aplicabile instituției. 

Avertizarea în interes public nu trebuie confundată cu raportarea unei nemulțumiri 
personale. Modalitatea de analiză a acestor obiecții, găsirea unor soluții corective adecvate în 
cazul în care acestea se impun, sunt specificate în cadrul procedurii de sistem PS I.B.30 – 
avertizarea în interes public. 

Conducerea Poliției Locale A Municipiului Bacău îi protejează pe avertizorii care 
raportează faptele de corupție garantează confidențialitatea sesizării și anonimatul 
avertizorului în concordanță cu cerințele Legii 571/2004. 
 
 
IV. OBIECTIVE GENERALE ȘI SPECIFICE ȘI ACȚIUNI PRINCIPALE 
 
OBIECTIV GENERAL NR. 1 – CREȘTEREA GRADULUI DE IMPLEMENTARE A 
MĂSURILOR DE INTEGRITATE LA NIVEL ORGANIZAȚIONAL; 
 
OBIECTIV GENERAL NR. 2 – REDUCEREA IMPACTULUI CORUPȚIEI ASUPRA 
CETĂȚENILOR; 
 
OBIECTIV GENERAL NR. 3 – DEZVOLTAREA UNEI CULTURI A TRANSPARENŢEI 
Î N CADRUL INSTITUŢ IEI; 
 
OBIECTIV GENERAL NR. 4 – CONSOLIDAREA INTEGRITĂŢII LA NIVELUL 
INSTITUŢIEI. 
 
OBIECTIVE SUPORT: 
 Asigurarea resurselor necesare desfășurării activităților în domeniul prevenirii și 

combaterii corupției; 
 Implicarea Poliției Locale A Municipiului Bacău în furnizarea de informații și 

schimbul de experiență la nivel local și național în domeniul prevenirii și combaterii 
corupției; 

 Asigurarea menținerii sistemului de management anticorupție prin monitorizarea 
activă a implementării și funcționării acestuia; 

 Asigurarea perfecționării continue a sistemului de management anticorupție prin 
evaluarea ex-post a impactului Strategiei instituției de prevenire și combatere anti-
corupție. 

 
Măsurile stabilite fiecărui obiectiv specific sunt stabilite în Planul de integritate pentru 

implementarea, la nivelul Poliției Locale A Municipiului Bacău, a Strategiei Naționale 
Anticorupție. 
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V. SISTEMUL DE MONITORIZARE ȘI EVALUARE A STRATEGIEI 
 

Monitorizarea și implementarea măsurilor pentru atingerea obiectivelor Planului de 
Integritate al Poliției Locale A Municipiului Bacău pentru perioada 2021-2025 se va realiza  
anual, prin autoevaluare, pe baza indicatorilor de evaluare și a surselor verificate și în corelare 
cu cerințele mecanismului de monitorizare al Strategiei Naționale Anticorupție (2021-2025). 
 

Obiectivele procesului de monitorizare și raportare sunt: 
• Identificarea progreselor înregistrate în implementarea strategiei; 
• Identificarea și corectarea problemelor practice apărute în aplicarea politicilor și 

normelor anticorupție; 
• Creșterea gradului de cunoaștere, înțelegere și implementare a măsurilor de prevenire 

a corupției la nivelul Poliției Locale A Municipiului Bacău; 
• Identificarea soluțiilor și bunelor practici; 
• Propunerea de măsuri în vederea actualizării planului; 
• Informarea publicului cu privire la progresele înregistrate. 

 
Rapoartele de monitorizare a stadiului de implementare a strategiei și a Planului de 

integritate ( raport anual) vor fi prezentate conducerii Poliției Locale A Municipiului Bacău. 
Rapoartele vor conține evaluări privind stadiul implementării strategiei, deficiențele 

constatate și recomandările pentru remediere. 
Periodic, obiectivele specifice, măsurile și indicatorii prevăzuți în Strategia Națională 

Anticorupție a Poliției Locale A Municipiului Bacău vor fi revizuite în vederea asigurării 
îndeplinirii obiectivelor generale. 
 
IMPLICAȚII JURIDICE 
 

Punerea în aplicare a măsurilor preconizate în prezenta strategie va implica și 
adoptarea de acte administrative cu caracter normativ ale Poliției Locale A Municipiului 
Bacău. 
 
IMPLICAȚII BUGETARE 
 

Finanțarea măsurilor se va asigura din buegetul instituției. 
 
COORDONAREA IMPLEMENTĂRII ȘI MONITORIZĂRII STRATEGIEI 
 

Implementarea SNA se va realiza sub autoritatea conducerii instituției, Grupului de 
Acțiune Anticorupție și sub îndrumarea Coordonatorului desemnat prin decizie al 
implementării SNA în cadrul Poliției Locale A Municipiului Bacău. 
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